



甲午年十二月廿八  
2015年2月16日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

## 工会官博线上线下回应职工诉求 与时俱进 浙江工会将正式进入“微信时代”

本报讯 记者王海霞报道 春节临近,眼下最令人揪心的是欠薪问题,遇上这样事,该如何维护自身的合法权益呢?日前,浙江省总工会官方微博详细列举证明劳动关系的七个参照依据和正常维权的四条途径,为劳动者“讨薪难”支招。2011年以来,浙江工会逐步建成工会官方微博网络,线上线下回应职工诉求。

浙江省总工会官方微博“浙江工会”自2011年12月9日开通以来,目前已粉丝13万余,发表原创微博3600多条。11个市工会官方微博运作

稳中有进,越来越多的县市工会纷纷开通微博,成为工会微博网的成员。在去年“娘家人·暖事——工会在身边”全国职工微博大赛评选活动中,丽水市总工会、长兴工人等工会官方微博的11个作品获得优秀微博作品奖,湖州工会、玉环工会等6个工会官方微博被评为优秀官方微博,浙江省总工会宣教部、长兴县总工会宣教部获组织奖,分别占比为11%、20%、20%,在全国工会系统名列前茅。

宣传工会工作、介绍工会活动、播报职工关心的热点

……前台的公开信息处理好了,全省155名微博管理员和编辑大量工作在后台——接待职工咨询、求助,处理各类维权事件。如不久前,农民工张某私信咨询:他和老乡20人遭遇包工头欠薪,包工头手机关机,家里人也去楼空。张某他们只好找公司项目部索要工资,项目负责人却说,包工头没付工资不关公司的事;河南人张某则打电话给微博编辑,15个工友9万元工资没有领到,工程方不认账,该怎么办?这两桩事情最后都在当地职工服务中心得到了解答。“职工咨询,我们

联合省总有关业务部门一起解答;如果是职工求助,一般联系属地工会调查事实,联合维护职工合法权益。”省总官方微博有关负责人表示。

有时候,微博管理员们还必须主动出击。去年下半年,萧山区南阳街道一家企业100多名职工聚集到公司门口讨薪。事情发生不久,微博上就出现了有关照片和评论,有的义愤填膺,有的以讹传讹,甚至有不法分子趁机捣乱。省总官方微博管理员发现后,马上联系萧山区总工会了解情况。原来该公司因资金链问题,已资不

抵债,共拖欠了950余名职工3个月的工资1500余万元。当地政府已成立破产重组工作领导小组,萧山区总工会参与了职工工资清欠工作,部分工资已由财政垫付。事实一经“浙江工会”官方微博公布,一场舆论混战得到了平息,了解真相后的职工网友纷纷点赞“工会组织是我们职工的娘家人”。

据不完全统计,2014年,我省工会官方微博共接待来访职工600余人次,结案率100%。

目前,浙江工会网改版后增加了维权互动栏目——金大

姐信箱为职工解疑答惑。省总工会又一服务职工的网络平台——微信公众号“浙工之家”也在筹备中,不日将正式上线,浙江工会也将正式进入“微信时代”。省总工会有关负责人表示,网络时代,工会组织要把新媒体平台和为职工服务紧密结合在一起,网上网下、线上线下回应职工诉求,维护职工的合法权益。

**工报新闻群**  
qq10027086  
千元征集好图片

## 温州市总工会发起职工微信互动活动—— “回家路上”记录温情瞬间

本报讯 通讯员徐时笔 记者吴晓静报道 “一路颠簸,我们不在乎路途的艰辛和遥远,在乎的是回家的心情,以及与家人团聚的温馨。”“只要家还在远方,脚下的路就没有止境;只要路还在前方,行走的脚步就不会停止。因为路的那一头有最亲爱的家人在等着我们!”……

打开温州市总工会微信公众号“职工说吧”的后台,

一段段温馨的语言,一张张感人的图片,都在诉说着每一位异乡职工对回家的渴望。本月起,温州市总工会发起了“回家路上”有奖微信互动活动,没几天工夫,就涌人大量职工们记录下的温情瞬间。

通过微信互动,职工们畅所欲言,鼓励文明返乡,将随手记录春节期间返乡和返回温州途中的所见所闻、所

思所想,传递给更多的职工群众。温州市总工会还为返乡职工赠送1万份供职工旅途阅读的文化读物,并在上方印制工会的服务项目和服务电话,以便职工随时咨询。

接下来,温州市总工会将组织相关专家对征集的所有作品进行评选,对获奖者给予奖励。

## 平湖2530家企业 包车送6.5万员工回家

本报讯 徐志良报道 2月13日晚上,平湖跃制衣有限公司300多名员工登上大巴,踏上了回家之路。笔者了解到,该公司连续12年采用包车的形式送外地员工回家。今年,该公司租借了7辆豪华大巴,免费将来自山东、河南等地的员工送回家过年。

笔者了解到,龙跃制衣有限公司除了包车送员工回家外,还通过其他渠道帮员工返乡。“每年春节临近,工会办公室就成了‘春运办’,对一些来源地不是很集中的员工,我们得帮他们买好火车票。”龙跃制衣有限公司副

总经理、工会主席张海龙说。“虽然每年包车接送员工,需要支出一笔不小的费用,但这笔钱花得值。”张海龙说,自2003年开始包车接员工后,整个员工队伍非常稳定,“以前过完年,很多人就不来上班了。包车接送后,员工的返回率非常高。”

实际上,除了返程的老员工,还有一些新员工也在老员工的介绍下随车来到公司,包车留住了人、稳住了心、壮大了队伍。来自河南郸城县的张燕燕告诉笔者,去年春节期间,她听说企业包车接员工返厂,于是就在老乡的介绍下,随车来企业

## 温暖回家路 阅读伴您行

春节临近,温岭市总工会联合有关部门推出“温暖回家路,阅读伴您行”主题公益手册赠阅活动,旨在更好地营造阅读氛围,推广“全民阅读”,让春运期间返乡的旅客感受到来自第二故乡温岭的“随行关怀,一路温暖”。

通讯员韩尚传 曾华娟  
记者潘仙德 摄影报道

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
网址:WWW. ICBC.COM.CN

## 温情系列报道 “回家” “联合你我,快乐回家” ——工会助力杭城近3万外来工返乡



前天上午,杭城400多位外来务工人员在杭州汽车北站乘坐豪华包车,前往湖北、江西、安徽等地,回家与亲人团聚,欢乐过年。杭州市总工会和杭州市联合银行还向每名赠送了节日礼品,现场洋溢

着无比快乐、幸福的气氛。据悉,杭州市总工会联合杭州联合银行已连续三年携手开展“联合你我,快乐回家”活动,杭州联合银行每年出资100万元,送优秀外来务工人员和困难外来务工人员回家过年。另据统计,今年杭州全市两级工会组织平安返乡活动,共为外来务工人员提供免费包车199辆,29736人获免费火车、汽车票。

记者周金友  
通讯员王建中 摄影报道

## “海曙龙升制衣”工会 包车助外来工返乡



为大力弘扬社会主义核心价值观,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,萧山交投集团团委在春运期间组织开展“情满旅途·温暖回家路”的活动。机场高速站的志愿者在长途客运中心进站口、服务台、候车大厅、自动售票专区等处为旅客提供导乘、咨询、帮扶等志愿服务。

通讯员高慎昊、周钰洁  
记者羊荣江 摄

图为志愿者在帮助旅客扛行李。

连续报道

## “巨龙”成为行业榜样 同行取经络绎不绝

本报讯 记者羊荣江报道 自本报报道了金华市巨龙商品混凝土有限公司职工王春华的环保小发明以来(详见2014年11月12日1版《让尘土不飞扬让污水不横流》),给该企业和

社会都带来了积极的影响。日前,该企业被评为2014年度金华市先进混凝土企业。

金华市住房和城乡建设局日前下发(2015)17号文件,对金华市30家预拌混凝土企业

质量监督考核结果进行了通报。通报称,金华市巨龙商品混凝土有限公司高度重视绿色环保,已成为本行业的榜样。

据巨龙公司综合部经理

齐正介绍,目前该公司每个员工都以实际行动做好点点滴滴的环保工作。齐经理说,以前混凝土搅拌车的驾驶员尽管有防滴漏装置确保了搅拌车一路干净,但很多司机并没有把

一路上蓄积起来的混凝土污水运回搅拌站回收利用,但自报见报以来,司机们都自觉地把混凝土污水运回搅拌站回收利用了。

另外,全省各地的混凝土企业到巨龙公司“取经”的越来越多。短短两三个月,已有20多家混凝土企业上门考察取

经。如浙江顺子、金华城建、金华瑞城、浙江荣恒、金华江晨等混凝土有限公司及东阳杜班建材有限公司、金华诚俊建材有限公司、浦江万固建材有限公司、浙江恒杰建材有限公司等,前来考察的企业老总们夸巨龙公司环保工作做得好,并纷纷表示要向其学习。

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第9990号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

## 春节期间先晴后雨

本报讯 记者吴晓静报道 省气象台昨天发布春节假日天气预报,春节期间我省以晴为主,天气总体平稳。

据省气象台分析,预计今年春节期间(2月18日至24日)我省先晴后雨,气温先降后升但总体较常年偏高,无明显的低温降雪冰冻天气。其中,初二(20日)以前我省以晴到多云天气为主,由于受冷空气影响气温有所下降,春节期间的最低气温将出现在初一(19日)早晨,我省大部地区在0~2°C,山区更低一些;初三(21日)起由于西南暖湿气流增强,我省多阴雨天气,气温逐渐回升。

具体天气情况如下:16日,浙中北地区阴转多云,浙南地区阴有时有小雨。17日,浙中北地区多云到晴;浙南地区阴到多云,局部有小雨。18日至19日(除夕至初一),全省阴到多云。20日(初二),全省多云转阴,夜里浙北和浙西部分地区有时有小雨。21日(初三),浙中北地区阴有小到中雨,浙南地区多云转阴局部有小雨。22日(初四),全省阴有小雨。23日(初五),全省阴有时有雨。24日(初六),全省阴到多云,部分地区有小雨。

总体来说,春节期间我省天气比较平稳,适宜走亲访友和旅游,但仍需根据天气变化适时增减衣服,外出备好雨具。

## 临安龙岗电子商务行业 成立工会联合会

本报讯 周国军报道 为龙岗电商行业1000余名从业人员服务的工会组织——临安市龙岗电商行业工会联合会于近日正式成立,这是该市第一个区域性的电商行业工会组织。

龙岗镇盛产山核桃,2014年12月龙岗“中国坚果炒货食品城”被确定为“国家电子商务示范城市拓展区”。龙岗镇党委书记盛星辉说,目前临安市有电商企业1100余家,龙岗镇的电商企业达117家。龙岗镇将力争把中国坚果炒货食品城建成“全国坚果炒货名品电子商务中心”。

电子商务行业是一个新型行业,临安市人大常委会副主任、市总工会主席杨伟表示,龙岗电子商务行业工会联合会的成立,拓展了工会的领域,拓宽了基层民主的渠道,对电商行业的健康有序发展、维护广大职工合法权益、实现电商企业与员工互利共赢,发挥了不可替代的积极作用,为全行业工作者爱岗敬业、提升技能、依法维权、关心关爱、活跃基层工会组织提供了一个重要的平台。在探索建立区域电子商务行业工会联合会成功后,我们还将建立全市电商行业工会。

## 建筑工人有了“诗教基地”



日前,浙建集团“诗教基地”授牌仪式暨首届一建诗词文化沙龙在浙江一建总部职工之家举行。诗词歌赋是我国的传统文化,更是人类宝贵的精神财富。今后,通过“诗教基地”这一平台,更多爱好诗词的职工聚集在一起,在有关专家的指导下,学习、交流、创作更多歌颂建设事业、展现建设者风采的好作品,丰富职工文化生活,促进企业精神文明建设。

孔圣扬 摄



为确保铁路春运安全,铁路杭州工务段团委、关工委组织10多个青年志愿者小分队,近日分别深入沪昆、宣杭铁路沿线村庄、中小学学校,外来人口聚集居住区和行人道多发区段,通过安全图示展览、发放铁路安全常识等宣传资料,进行为期一周的安全宣传。

图为兰溪线路车间青年志愿者在交通繁忙道口,向过往行人与司机进行安全宣传。

陈慈林 摄

## 休刊启事

春节期间,本报2月18日至2月25日休刊。恭祝读者朋友新春快乐,喜气洋洋!

本报编辑部

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

中国建设银行  
浙江省分行

中国农业银行  
大行稳健 伴您成长

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费